Exemplu Seminar

Numele seminarului: Cursurile on line - provocări sau facilități?
Descriere: Realizează un eseu în care să prezinți o provocare, o dificultate care poate fi întâlnită în trecerea de la învățarea tradițională (față în față) la învățarea online și modul în care crezi că aceasta poate fi depășită. Fiind o activitate de tip seminar, în prima etapă va trebui să predai eseul online. În a doua etapă va trebui să evaluezi lucrările colegilor, apelând la criteriile stabilite: interes și relevanță.


	* Notarea cumulativă: punctajul sau notele pentru fiecare criteriu/ element sunt adunate pentru a ajunge la un anumit număr de puncte
	* Comentarii- permite cursanților să adauge comentarii la lucrările colegilor pe care îi evaluează, fără a selecta o notă sau punctaj; profesorul apoi notează comentariile fiecărui cursant.
	* Numărul de erori - Cursanții pot evalua lucrările colegilor răspunzând cu Da sau Nu la o serie de întrebări. Profesorul va formula întrebările astfel încât să se poată răspunde doar cu Da sau Nu.
	* Rubrică - permite evaluarea pe o scală pentru o serie de afirmații care descriu sau caracterizează lucrarea colegilor. Fiecărei afirmații i se acordă un punctaj.



Instrucțiuni pentru trimiterea eseului: Realizează un eseu în care să prezinți o provocare, o dificultate care poate fi întâlnită în trecerea de la învățarea tradițională (față în față) la învățarea online și modul în care crezi că aceasta poate fi depășită.

Instrucțiuni pentru evaluare: Notează lucrările colegilor ținând cont de următoarele criterii:
Eseu interesant: Acordă 20 de puncte dacă răspunsul a fost interesant de citit, te-a pus pe gânduri și ai avut ceva de învățat din acesta. Acordă punctajul minim sau un punctaj mai redus, dacă descoperi că răspunsul este plagiat. În acest caz arată de unde crezi că au fost copiate fragmente, fără a-ți susține propria părere despre plagiat.
Relevanța răspunsului: Acordă 10 puncte pentru relevanța răspunsului dacă acesta se potrivește cu tema eseului, dacă este la obiect.

Editarea formularelor de evaluare:
Aspect 1
Descriere: Eseu interesant: Acordă 20 de puncte dacă răspunsul a fost interesant de citit, te-a pus pe gânduri și ai avut ceva de învățat din acesta. Acordă punctajul minim sau un punctaj mai redus, dacă descoperi că răspunsul este plagiat. În acest caz arată de unde crezi că au fost copiate fragmente, fără a-ți susține propria părere despre plagiat.
Punctaj maxim: 20
Aspect 2
Descriere: Relevanța răspunsului: Acordă 10 puncte pentru relevanța răspunsului dacă acesta se potrivește cu tema eseului, dacă este la obiect.
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